

## ·增进民生福祉·

# 前沿教育资源走进社区,科学育儿理念走进家庭,盐湖区站南社区——家长学校开启家校育儿新篇

5月29日上午,盐湖区陶村镇站南社区新时代文明实践站热闹非凡,由该社区和运城幼儿师范高等专科学校(以下简称“运城幼专”)早期教育系联手打造,旨在提升辖区家长科学育儿能力、搭建家校社协同育人平台的站南社区家长学校,在此举行开班仪式。

运城幼专党委副书记靳俊霞、站南社区主任侯慧婷、社区家长学校的学员(家长)等参加了开班仪式。

为提升家长教育素养、改善亲子关系、助力孩子健康成长,去年5月中旬,该社区联合运城幼专,对辖区的适龄儿童和家长情况进行了摸底调查。运城幼专在该社区和辖区幼儿园举办了多场专题讲座、主题授课和亲子活动,同时和参加活动的家长进行互动交流,引起更多家长的兴趣和关注。

经过一年的实践,家长好评如潮,越来越多的家长期望学习系统的家庭教育课程。为了满足更多家长对亲子教育的求知需求,该社区和运城幼专决定成立站南社区家长学校。

该学校以“赋能家庭,共育未来”为宗旨,发挥专业赋能和社区实践两大优势;通过专家讲座、案例研讨、亲子互动等多元化授课方式,聚焦家庭教育热点、难点,共探问题解决之道。在这里,幼专的资深教育专家、心理咨询师和指导老师组成讲师团队,将结合理论与实践分

□记者 李爽 文图



▲开班仪式现场

享因材施教、有效沟通、习惯养成等知识和技巧,带来最前沿的儿童发展心理学知识、游戏化教育方法,帮助家长破解育儿难题的;在这里,幼专的师生通过教学实践,让理论落地,让社区邻里互助转化为教育合力。

在该家长学校的开班致辞中,侯慧婷表示,希望通过社区家长学校,让专业、前沿的教育资源走进社区,让科学的育儿理念走进家庭;希望家长学员认真参加每一堂课、参与每一次分享,用爱和陪伴点亮孩子的未来;以家庭为根、社区

为脉、专业为翼,托起孩子的幸福童年。

靳俊霞从立足专业优势,深耕家庭教育领域;凝聚家、校、社合力,共筑家庭教育新生态;携手同行,共谱家、校、社协同育人新篇章3个方面对家长学校的实力和未来进行了展望,为开创家庭教育新局面和孩子健康成长提出了发展方向。

家长学校的学员代表在发言中表示,将在课堂上认真学习,虚心请教,并将所学的知识运用到和孩子的互动中,和其他学员、老师共同破解育儿课题,陪伴孩子们健康成长。

随后,幼专早教系的专家做了专题讲座。讲座结束后,家长与专家进行了互动交流。

本次开班仪式为社区家长与专家建立了沟通渠道,为后续深入交流奠定了基础。家长李苗苗说:“参加开班仪式,使我深刻认识到家庭教育在孩子成长过程中的重要性,进一步明确了家长的教育责任,坚定了我在家长学校学习的信心。”

家长学校的成立,搭建起了社区、学校与家庭之间沟通的桥梁,促进了三方信息共享与协同合作,为形成教育合力创造了良好条件。侯慧婷表示,社区家长学校将以开班仪式为起点,努力打造高质量的家庭教育平台,为辖区居民提供更专业、更科学的家庭教育服务,推动辖区家庭教育事业蓬勃发展,助力辖区的孩子们茁壮成长。

## ◆社区播报

## 盐湖区府东街社区 小手拉大手 反诈齐步走

运城晚报讯(记者 李爽)为进一步增强辖区孩童及家长的安全防范意识,筑牢校园反诈防线,近日,盐湖区东城街道府东街社区联合盐湖公安东城派出所、市幼儿园,开展了“小手拉大手,反诈齐步走”防诈反诈宣传活动。

活动中,派出所民警、社区工作人员、幼儿园全体党员等向学生家长发放宣传资料,讲解严禁出租、买卖“两卡”、反诈攻略等知识(右图),以及冒充老师收费、兴趣班退费诈骗、虚假育儿补贴等针对幼儿的3类高发诈骗类型;剖析身边幼儿家长被骗的真实案例,传授两个必备技巧,包括如何核验陌生电话,使用反诈App一键举报功能;提醒家长牢记“凡是老师私下收钱都是诈骗”和防诈口诀,即“不轻信、不转账、先核实、再行动”。

家长们专注聆听,纷纷表示以后要多拿身边这些真实案例讲给身边的亲友,提升防诈反诈能力。

针对幼儿认知特点,民警、社区工作人员等通过防诈



骗动画短片和情景模拟游戏,帮助幼儿建立防范意识;通过互动问答强化幼儿“不吃陌生人的食物”“不跟陌生人走”等安全准则;通过游戏互动,确保幼儿牢记防护要领。

该社区负责人表示,社区将持续举办类似活动,为辖区幼儿构筑安全防线,守护他们健康成长。



式,为新业态新就业群体提供更多暖心服务,进一步推动新就业群体成为社区治理新生力量。

## 网格员牵线多方协作 小区塌陷路面焕新

运城晚报讯(记者 王露)近日,盐湖区河东东街社区御泽苑小区门前路面塌陷问题得到妥善解决,居民出行安全隐患彻底消除,这得益于网格员李娜的积极奔走与多方协同合作。

李娜在巡查时发现该小区门口的险情,她立即联系物业设置临时警戒。要修复路面存在责任界定等难题,李娜及时将情况上报社区。

在社区牵头的协商会议中,李娜凭借前期详实的巡查记录和对居民诉求的精准把握,配合盐湖区物业管理服务中心,推动各方明确责任划分与资金分担方案。施工团队进场后查明,路面塌陷系下水管道老化破损、长期渗水浸泡地基所致,随即对管道进行了更换修复。

## 盐湖区学苑社区 清凉送给快递小哥

运城晚报讯(记者 李爽)近日,盐湖区东城街道学苑社区联合共建单位市机关事务管理局,在辖区开展“关爱快递小哥 爱心送清凉”活动。

活动中,学苑社区和市机关事务管理局的干部走访慰问辖区60名快递小哥,为他们送上水杯、防晒冰袖、清凉油等物品(右图),嘱咐他们送快递时注意防晒、防暑。快递小哥小梁说:“社区和市机关事务管理局为我们送来防暑物品,让我感受到了关爱,这对我们是很大激励。今后我要更努力地工作,为居民提供更高效更优质的服务。”

学苑社区负责人表示,社区将持续整合资源、创新方

## 稷山县大佛社区 网格员快速清理垃圾

运城晚报讯(记者 刘亚)5月26日上午,稷山县大佛社区城关供销社家属院(以下简称“供销社家属院”)居民代表将一封感谢信交到社区,感谢网格员马良霞为家属院居民开出一条便利的出行通道。

供销社家属院居民大部分是老年人,近段日子,毗邻的家属院因房屋整修,将杂物临时堆放在两院之间的巷道旁,给供销社家属院居民出行带来不便。马良霞在巡查时发现了这一情况,当得知邻院清运杂物尚需时日,便动手清理了垃圾。

大佛社区负责人表示,今后,社区将以居民的认可为动力,通过每月评选“网格之星”等活动,激励更多网格员和社区工作人员积极作为,为居民提供更多暖心服务,进一步提升他们的幸福感。